



码上看报



码上订报

破解“后整理”难题

陕西全力推进果业全产业链建设

3月15日,在陕西省宝鸡市眉县常兴镇,陕西齐峰果业有限责任公司包装车间的流水线上,一颗颗大小一致的即食猕猴桃被打包装箱,即将发给消费者。

“猕猴桃是一种后熟水果,采摘后还需要继续熟化,要放置一段时间才能吃。如何辨别成熟度、怎么催熟等问题,增加了消费者品尝美味猕猴桃的难度。”陕西齐峰果业有限责任公司行政总监、项目主任马永红说。

为解决这一难题,陕西齐峰果业有限责任公司依托科研院所,牵头在即食猕猴桃研发方面进行试验,寻求突破。

“2022年至今,公司共建设改造猕猴桃即食库40个,共计740吨产能;购置即食性工艺配套设备猕猴桃质量抽检流水线6条、猕猴桃分装流水线30条及其他配套设备40余台(套)。”马永红说,“目前,我们生产的徐香、翠香、红

阳品种猕猴桃即食商品率为70%左右。公司2022年生产销售即食猕猴桃4000吨,2023年生产销售即食猕猴桃3万吨。消费者对陕西猕猴桃的认可度不断提升。”

“后整理”即采后处理,是陕西省果业全产业链建设的短板弱项。为推动果业高质量发展,近两年,该省坚持“优化前端、培育中端、提升后端”,聚合资源要素,聚焦短板弱项,立足技术攻关、布点示范、总结提炼和扩面应用一体推进,围绕苹果采后预冷、猕猴桃即食处理2个难点问题,联合专家企业,加强技术培训,改造老旧库体,布点轻简设备,制定质量标准,形成操作规程,涌现了一批补短增效典型案例。

今年,陕西省将瞄准全链升级方面的难题,提升采后处理水平,补齐高质量发展短板;总结试点经验,完善技术模式,形成技术规程,出台技术标准,制定“陕西

苹果”和猕猴桃即食处理2个省级标准体系;扩大苹果预冷分级覆盖面,以新型经营主体为重点,加强苹果预冷和分级销售理念培训,分区域打造10个苹果预冷示范县,全面推广苹果预冷技术和组织模式;依托农村集体经济组织和龙头企业,分区域布局建设一批镇村苹果采后处理中心,配套快速预冷和简易分选设备,集中开展采后处理社会化服务,促进分级销售,提升供应标准;深化徐香、翠香2个猕猴桃主栽品种即食技术试验研究,在重点县布局10个试验示范点,加快提升果品市场竞争力。

“今年,我省将坚持龙头企业引领、集体经济联结、生产大户联动,在21个全产业链示范县分类推广苹果预冷、猕猴桃即食等采后处理模式,让优势产品变为优质商品。”陕西省果业中心主任赵广柱说。(据陕西省人民政府网站)

农科融媒

2024年农业产业融合发展项目开始申报

为更好发挥中央财政资金使用效益,引导和撬动更多资源要素向乡村汇聚,促进乡村产业全链条升级,提升乡村产业发展水平,农业农村部、财政部2024年继续统筹推进农业产业融合发展工作。各省级农业农村部门要立足优势资源,优化产业融合发展项目布局。要依据申报指标统筹设计,明确主导产业、建设布局和投资安排,重点对申报条件、规划布局、建设内容、联农带农、扶持政策、资金使用等方面进行充分研究论证,形成项目整体申报方案。

(据财政部网站) (扫码获取详情)



农业农村部:

取消180家市场的农业农村部定点市场资格

据农业农村部网站消息,农业农村部通报定点市场复核结果:依据复核情况和各级农业农村部门推荐意见,确定北京新发地农产品股份有限公司等663家批发市场为农业农村部定点市场,取消北京八里桥农产品中心批发市场有限公司等180家市场的农业农村部定点市场资格。农业农村部表示,被取消定点资格的市场,自名单公布之日起,不得再使用农业农村部定点市场名称。所在地农业农村部门近期要对辖区内取消定点资格市场的牌匾、宣传标志使用等情况进行集中清理。

(据中新网) (扫码获取详情)



春日育秧忙

3月21日,江西省南昌市新建区联圩镇黄潭村农民在查看秧苗长势。

春暖花开时节,新建区农民抢抓农时,加快水稻工厂化集中育秧工作,为春耕春种做好准备,田间地头一派忙碌景象。

新华社记者 万象 摄



陕西定边:开展流动党员、“三新”党员培训活动

本报榆林讯(王星瑶 农业科技报·中国农科新闻网记者 符金壮)3月20日,由陕西省定边县委组织部牵头,定边县众源天然气有限责任公司承办的党员培训活动在县政务服务中心举行,100余名流动党员、“三新”党员参加培训。

此次培训以“机关企业联社区,党建融合促治理”为主题,按照名师专家“请进来”提升理论知识、本地讲师“坐下来”互相学习的思路,采用专题讲座和现场教学的形式,开展了第一期“三新”大讲堂。

讲座中,工作人员为党员们介绍了定边县众源天然气责任有限公司党建示范点基本情况;解读了工伤保险政策;广东省伶仃湾事业规划设计院执行院长温占满为党员们讲授国学知识,内容由浅入深,由表及里,充分调动了党员参与学习的积极性,让党员真正学有所获、入脑入心。

“通过本次学习,我深刻认识到了党性意识以及基层党组织战斗堡垒的作用,我一定将学习精神传达到所在的党支部,进一步加强基层党组织建设,提升党

建工作质量,为建设‘五个定边’贡献出自己的力量!”“三新”党员石健阳说。

现场教学中,党员们参观了定边街道新乐社区党群服务中心党建长廊,详细了解了新乐社区基层管理情况,深刻领会社区党建示范带动作用;在石光银治沙展馆,党员们认真聆听了治沙英雄石光银不屈不挠、迎难而上、敢为人先的英雄事迹。党员们纷纷表示,要将治沙精神和优秀经验融入到实际工作中,不断提升社会基层治理能力。

